

依法说事

安全气囊

专刊记者 张辉



图为孙学虹

本期话题:最近一段时间以来,烟台市区因交通事故引发的安全气囊弹出,致使坐在汽车副驾驶座位上的孩子伤亡事故连续发生,此类事件如何依法解决?

采访嘉宾:中国百强大律师 山东广耀律师事务所主任孙学虹

随着家用乘用车的数量不断增多,在路上时常会发现,不少家长把年幼的孩子坐在副驾驶位置,或者被抱在父母怀中。殊不知,这样存在着极大的安全隐患。对儿童来说,在车上安装一个儿童安全座椅可以提高

乘人的安全系数。

孙学虹针对此类事故提出以下建议:第一,发生交通事故以后,首先根据交警部门出具的交通事故责任认定书确定交通事故责任,明确对方车辆以及自己所应承担的责任,以便受害方及时索赔,维护自己的合法权益,另外根据我国《民法通则》规定交通事故人身损害赔偿的诉讼时效是一年。

第二,发生交通事故后,因安全气囊弹出引发儿童伤亡事故的,首先需要明确安全气囊是否存在产品质量问题。因产品存在缺陷造成人身、财产损害的,推定销售者对此有过错,

销售者承担推定过错责任,并应承担赔偿责任。销售者如果能够证明自己没有过错的,可向生产者追偿,《中华人民共和国产品质量法》第四十五条规定,因产品存在缺陷造成损害要求赔偿的诉讼时效期间为二年,自当事人知道或者应当知道其权益受到损害时起计算。因产品存在缺陷造成损害要求赔偿的请求权,在造成损害的缺陷产品交付最初消费者满十年丧失;但是,尚未超过明示的安全使用期的除外。

另外,如安全气囊不存在产品质量问题,对于坐在副驾驶位置上的孩子发生伤亡,还

要看销售汽车的经销商在销售汽车时,是否对消费者尽到安全告知义务,告知消费者,孩子是禁止乘坐在副驾驶位置上的,以及车内是否存在该警示标志。

孙学虹提醒车主:现在安全气囊是不少汽车厂商宣传的重要卖点,但是气囊却是把不折不扣的双刃剑,当你合理使用时可以起到不错的保护作用,而遇到气囊不能打开的情况或者不合理使用时,反而会起到副作用。还是那句话,所有安全设备都是辅助性的,只有安全驾驶才是确保安全的最重要保障。

试驾报告

SUV中的虎将——2012款全新索兰托

令人震撼的视觉冲击感

乍一看,很难再从全新索兰托的身上找到老款的影子了。完全不同于常规SUV保守的外形设计,全新索兰托给人一种震撼的视觉冲击感,一脉相承的起亚家族“虎啸”前脸,在全新索兰托这款城市SUV上得到了更好的诠释:更大的中网,更大的雾灯框,更犀利的HID氙气前大灯,虎

虎生威。加上都市欧风外形,动感独特的车身线条,粗犷的越野气质和时尚动感的城市风格,越发显现出她它张扬的个性。

给人体贴的精细化内饰

全新索兰托采用的时下流行的大面积玻璃覆盖车顶。全景式的天窗,让你将车外秀美的景色一览无余。与狂野的外观不同,全新索兰托的内饰却

有着轿车一般的精致细腻。多功能按键设计很有现代感,除了按键外还加入了可上下拨动的摇杆,在调节音量 and 巡航速度时使用更顺手。同时,全新索兰托配置了非常人性化的无匙进入、发动机一键启动系统。而且,中央后视镜很有意思,它集成了倒车影像功能,挂入R档后,后视镜左侧会出现个小屏幕,而平时它就是个普普通通具有防炫目功能的镜子。

让人满意的动力和油耗

全新索兰托刚起步时,感觉动力反应有些慢。当转速拉升在3750转时,达到了它的最大扭矩23Kg·m。2.4L发动机开始发力,动力蓬勃而来。6挡自动变速器,全新组合兼顾动力性的同时,经济性表现也异常优异,174马力的强大输出百公里油耗仅仅8.13L。在安全系统方面,全新索兰托更是

武装到了牙齿,主动安全配备了电子稳定控制系统(ESC)、下坡辅助制动控制(DBC)、大尺寸刹车碟、倒车预警系统、被动安全措施同样全面细致,前排双气囊是标准配置,侧翻时自动感应及时弹出气囊保障车内人员安全。采用了承载式的车架结构,多连杆式独立后轮悬挂,整车中心下降,让人感觉到如轿车般柔和舒适的驾乘感受和最佳的操控稳定性。 通讯员 李骏妍

“王牌”配置助力北京汽车E系



一款新车要想一路过关斩将最终问鼎销量冠军,必须有让人印象深刻的几张“王牌”。北京汽车E系列配备了6.5英寸显示触摸屏,并集成了GPS、iPod、USB和MP5等多种功能。可实现Apple终端、普通光盘同触摸屏的人机交互操作,满足音乐、视频的随心播放,让旅途不再枯燥。其GPS导航系统是采用惯性航迹推算功能的原厂导航,即使在隧道等无法接收GPS信号的地方仍能工作,让旅程轻松抵达任意地方。

狭小的停车场常常令有车一族无所适从,稍有不慎就会闯祸。北京汽车E系列配备倒车影像可视功能和可显示距离的智能倒车雷达。E系列智能倒车雷达最大探测距离可达150cm,用户在倒车时可更加直观地看到后方路况,新手也可快速上手轻松驾驶。

E系列自动变速箱在同级车中唯一具备4种操作模式,分别是经济、运动、雪地、巡航模式,运动模式使变速箱在超车时可提前1秒钟介入,明显提升加速效率;配合定速巡航功能,长途驾驶时解放了右脚,减缓了疲劳,同时还可比非定速巡航驾驶时的油耗降低10%左右。

系列轿车配备了速度感知声音补偿系统,音乐会随着车速和噪音的提高而相应地提升音量,让所有的担忧都变得多余。

E系列的尾灯设计圆润、饱满,尾灯采用了同级车中唯一的LED灯组,点亮更快,能耗更低,使用寿命更长。尾灯点亮后还能营造出“北”字家族特征,辨识度极高。车身两侧采用了带有LED转向灯的可折叠后视镜,并具备加热功能,在雨雪天气时,能够有效地起到除雾除霜的效果,保证驾驶者视野的清晰,该配置在同级别车型中非常少见。

E系列的设计始终充满人性化,就连后排中间头枕这样的细节也考虑得十分周全,充分照顾后排乘坐者的舒适性。

在储物方面,E系列车内拥有多达22个储物盒,实现同级领先。包括前端储物盒、手套箱(冷藏功能)、车门杂物格、杯托、可移动烟灰缸等,满足了车主个性化的需求,各种大小物品均可找到合适的放置部位。特别是前排中央扶手的设计,是同级别中少有的配置,这也使得E系列更加贴近消费者,更加富有诚意。

通讯员 刘丽丽

贺风行山东区域1-6月份销量过万 菱智1.6L奥运版清凉上市



伦敦奥运即将开幕,风行汽车山东大区销量在国内车市淡季的大环境下逆势突破万台,风行汽车山东区为庆祝销量逆势脱销破万,迎接龙年奥运,各大城市将陆续展开“龙年新风行 风行迎奥运”菱智1.6L奥运版清凉上市的精彩活动,并且各地都在举行菱智试乘试驾会。作为国内首款小排量空间全能商务车,菱智1.6L将推出奥运版清凉上市,让广大客户都能轻易实现梦寐以求的“商务车生活”。

菱智1.6L开创全新的小排量大空间全能商务车市场,自去年10月份在广州、上海、青岛、郑州等地陆续开始试销,很快进入火爆的销售状态,销量迅速突破4000台/月。它具有“小排量低油耗、大空间多功能、靓外观高安全”的特点,为那些经济实力有限,却希望拥有体面生活的个体老板及私营业主量身打造,实现载人、拉货、家用等多重用车需求,同时也满足县、乡(镇)及县属的基层政府单位、事业单位的基础公务接待需求。

不同于目前市场热卖的高端微客和CDV车型,菱智1.6L诞生自国际化的商务MPV平台,其原型车为日本三菱SPACE GEAR L400太空舱,是媲美于GL8等豪华商务车的主流商务车

型,在体面的商务形象,超大的使用空间,舒适的驾乘享受,系统的安全保障等方面均遥遥领先于高端微客和CDV等非真正商务车车型,但售价却低至5.68万元,实属当前基层公商务车市场上性价比最高的车型。

菱智1.6L搭载的三菱4G18S1发动机,采用德国博世(BOSCH)电喷系统,最大功率83Kw/6000rpm,动力强悍,而且转速在3000rpm时即可输出最大扭矩138N·m,这种低速高扭的特征非常适合在国内道路上使用。

伴随着“龙年新风行 风行迎奥运”菱智1.6L奥运版清凉上市活动的展开,风行菱智不仅打造了超值的购车盛宴,针对微客、轻客客户,“乐享升级置换商务车”的活动也在火热进行中。下半年随着菱智1.5L等重量级车型的陆续推出,风行汽车无疑将继续其强势表现,收获更大市场。

“黄金小排量,体面大空间”,菱智1.6L奥运版清凉上市,这么炎热的天气,不再为价格问题犹豫,为祝贺山东风行1-6月份销量逆市破万,菱智1.6L奥运版钜惠山东,赶快行动!现在是价格低谷,赶紧将您的爱车开回家吧!详情请咨询烟台大渝汽车菱智1.6L专营店。 通讯员 宋杰